ΣΥΛΛΟΓΗ ΥΠΟΓΡΑΦΩΝ ΓΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ Γ.Σ

Για άλλη μια χρονια ξεκινάμε με τις εξελίξεις να τρέχουν χωρίς να μας περιμένουν. Ο μόνος τρόπος για να συζητήσουμε τα προβλήματα τα οποία προκύπτουν στην εκπαίδευση και μας επηρεάζουν είναι οι συλλογικές διαδικασίες όπως η Γενική Συνέλευση. Είναι η μόνη διαδικασία, πραγματικά συλλογική και όχι ατομική που μπορεί να επιβάλλει με τη μαζικότητα της τις διεκδικίσεις μας. Γνωστό είναι επίσης ποίοι προωθούν και ποίοι εμποδίζουν τις συλλογικές διαδικασίες. Βλέπουμε την απαράδεκτη στάση της ΔΑΠ να μην υπογράφει την πρόταση μας για διεξαγωγή Γενικής Συνέλευσης. Εξάλλου η προώθηση της κυβερνητικής πολιτικής που επιδιώκει και η ατομικίστικη λογική έρχεται σε αντίθεση με την έκθεση της σε μαζικό αμφιθέατρο. Θεωρούμε ότι η διεξαγωγή ΓΣ αυτή τη στιγμή είναι κάτι παραπάνω απο αναγκαίο κυρίως για τους εξής λόγους: 

· Οι διαγραφές των φοιτητών, μέτρο αυταρχικό και κατασταλτικό που κανέναν άλλο στόχο δεν εξυπηρετεί πέρα από το να προσθέσει περισσότερα βάρη στις πλάτες των φοιτητών.

· Οι οργανισμοί που τα ιδρύματα πιέζονται να διευθετήσουν απο το υπουργείο που έρχονται να εξυπηρετήσουν πλήρως τις ανάγκες τις αγοράς και να καθιερώσουν την πλήρη εφαρμογή του νόμους της Διαμαντοπούλου.

· Τα κομμένα υλικά σχεδίου στο 1ο εξάμηνο που δε θεωρούμε ότι είναι ούτε τεχνικό θέμα που όπως μας λένε οι διοικήσεις και η ΔΑΠ θα λυθεί, ούτε μεμονωμένο αλλά εντάσσεται στην γενική κατεύθυνση της υποχρηματοδότησης των φοιτητικών παροχών.

Για όλους αυτούς τους λόγους καλούμε σε συλλογή υπογραφών όλων όσων πιστεύουν και συμπράττουν σε αυτή την αναγκαιότητα για τη διεξαγωγή ΓΣ τις επόμενες εβδομάδες.
