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	Ημερήσια διάταξη

	1. Πρόγραμμα σπουδών


	Γεγονότα

/Αποφάσεις
/Ενέργειες

	· Πριν την έναρξη της συζήτησης υπήρξαν συγκεντρωμένοι φοιτητές εκτός της αίθουσας συνεδρίασης, οι οποίου ζητούσαν να γίνει η συνεδρίαση «ανοικτή», πρόταση που δεν έγινε αποδεκτή από την ΕΠΣ. Παράλληλα, ζητήθηκε από τους φοιτητές να   παραβρεθούν 2 εκπρόσωποι στη συνεδρίαση ως προσκεκλημένοι, χωρίς αυτό να γίνει αποδεκτό από τους  φοιτητές.

· Η ΕΠΣ εξέτασε διεξοδικά την γραπτή πρόταση των φοιτητών που είχε την σφραγίδα του φοιτητικού συλλόγου της Σχολής, στην πρώτη σελίδα της οποίας υπήρχε το σήμα παράταξης, αφού  επιβεβαιώθηκε από τον εκπρόσωπο των φοιτητών ότι πρόκειται όντως για την πρόταση του φοιτητικού συλλόγου. Επίσης, η ΕΠΣ εξέτασε και τις 2 άλλες υφιστάμενες γραπτές προτάσεις των φοιτητών, επιθυμώντας να ικανοποιήσει όσα αιτήματα ήταν συγκεκριμένα.  
· Σε συνέχεια εκτενούς σημείο-προς-σημείο συζήτησης και ανάλυσης-αξιολόγησης επί των πεπραγμένων, τα μέλη της επιτροπής έκριναν ότι οι προτάσεις των σπουδαστών μπορούν να αξιοποιηθούν στο πλαίσιο του προτεινόμενου ΠΣ.  
· Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο Α. Στάμου επανάφερε για μια ακόμα φορά το αίτημα του ΤΥΠΠΕΡ για τη διατήρηση των μαθημάτων «Μηχανική Ρευστών» και «Εφαρμοσμένη Υδραυλική» με αύξηση του αριθμού των μαθημάτων του νέου ΠΣ κατά 1, αλλά με μείωση των ωρών τους σε 3+3. Το αίτημα απορρίφτηκε για άλλη μια φορά, με την αιτιολογία του απαράκλητου κανόνα του μέγιστου αριθμού μαθημάτων σε 6Χ9=54, η μη τήρηση του οποίου ενδέχεται να «ανοίξει τους ασκούς του Αιόλου».     

· Αποφασίστηκε η τροποποίηση του σκελετού του προτεινόμενου ΠΣ με βάση τις συγκεκριμένες προτάσεις των σπουδαστών. Ανάλογη θα είναι και η μέριμνα όσον αφορά στις μεταβατικές διατάξεις. 
· Ο Συντονιστής της επιτροπής παρουσίασε σχέδιο σχετικής εισηγητικής έκθεσης,  το οποίο ο ίδιος συνέταξε, ζητώντας τον σχολιασμό και τις παρατηρήσεις των μελών της Επιτροπής.

· Οι σχετικές ενέργειες θα είναι άμεσες προκειμένου να δημοσιοποιηθεί το συντομότερο δυνατό το αναθεωρημένο πλέον προτεινόμενο ΠΣ, μαζί με όλα τα οικεία έγγραφα.
· Ο προγραμματισμός για την επόμενη συνάντηση εργασίας της ΕΠΣ εκκρεμεί.
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