Ψήφισμα στο ΔΣ Πολιτικών Μηχανικών
Η προηγούμενη εξεταστική ήταν η τρίτη σε καιρό πανδημίας και η πρώτη η οποία έλαβε χώρα εξ ολοκλήρου ηλεκτρονικά. Δυστυχώς το δεδομένο πως ο ηλεκτρονικός τρόπος διδασκαλίας δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να αντικαταστήσει τον δια ζώσης σε συνδυασμό με το ότι οι φοιτητ(ρι)ές κλήθηκαν για ακόμα μία φορά να ανταπεξέλθουν σε ηλεκτρονικές εξετάσεις μαθημάτων είτε αυξημένης δυσκολίας, είτε περιορισμένου χρόνου εξέτασης είχε ως αποτέλεσμα σε αρκετά μαθήματα να υπάρχουν μεγάλα ποσοστά αποτυχίας. 
Αρκετοί διδάσκοντες, έχοντας σαν στόχο την εξασφάλιση του αδιάβλητου της εξέτασης, δημιούργησαν πολύ απαιτητικά θέματα τόσο σε επίπεδο δυσκολίας όσο και από άποψη χρόνου, καθώς δεν έλλειψαν και μέθοδοι εξέτασης όπως το pass/fail που το μόνο που πετυχαίνει είναι ουσιαστικά να μην περιέχονται συγκεκριμένα μαθήματα στο πτυχίο μας, υποβαθμίζοντάς το. Σε άλλα μαθήματα υπήρχαν παράγοντες (όπως η διάθεση εκτυπωτή) η οποία έπαιζε καθοριστικό ρόλο στην τελική επίδοση του εκάστοτε φοιτητή. Ο τρόπος εξέτασης κάποιων μαθημάτων δεν ήταν ξεκάθαρος με αποτέλεσμα να μην υπάρχει η κατάλληλη προετοιμασία. Επίσης σε μαθήματα του πρώτου έτους δεν υπήρχε μέριμνα για τους μετεγγραφέντες έτσι ώστε να αποκλειστούν εντελώς από την εξέταση τους. Τέλος το πρόγραμμα εξεταστικής αναρτήθηκε μόλις λίγες μέρες πριν την έναρξή της αφήνοντας ελάχιστο χρόνο για την οργάνωση του διαβάσματός μας. 
[bookmark: _GoBack]Όλα τα παραπάνω ζητήματα που προέκυψαν σε καμία περίπτωση δεν κατάφεραν να εξασφαλίσουν το αδιάβλητο της διαδικασίας όπως αποδεικνύουν και τα αποτελέσματα μαθημάτων. Αντ αυτού δημιούργησαν μεγάλο πρόβλημα σε αρκετούς/ες φοιτητ(ρι)ές που είδαν τους κόπους τους να πηγαίνουν χαμένοι. Ακόμη, κάποια πράγματα που ακούστηκαν στην προηγούμενη ΓΣΤ αποτελούν πολύ προβληματικές τοποθετήσεις και θα πρέπει οι φοιτητές να έχουν λόγο πάνω στα ζητήματα που τους αφορούν άμεσα. Το να μην έχουμε τα ίδια φαινόμενα στην επόμενη εξεταστική είναι αναγκαίο! 
Επίσης κομβική είναι η επιστροφή μας στη σχολή για δια ζώσης μαθήματα με όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας όταν το επιτρέψουν τα επιδημιολογικά δεδομένα. Ειδικά τα εργαστηριακά μαθήματα είναι αδιανόητο να διδάσκονται εξ αποστάσεως και θα πρέπει η σχολή να μεριμνήσει για την λειτουργία τους όταν αρθούν τα μέτρα.
Ζητάμε : 
Να προγραμματιστεί άμεσα ανοιχτή ηλεκτρονική συνάντηση των φοιτητ(ρι)ών   με τον κοσμήτορα κ. Λαγαρό και την επιτροπή σπουδαστικών θεμάτων με σκοπό να συζητηθούν τα παραπάνω και να εκφραστούν και άλλοι προβληματισμοί πάνω στο θέμα.
