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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Ο Πρόεδρος κ. Πάνος Αγερίδης και τα μέλη της Δ.Ε. του Ινστιτούτου Διοικήσεως Παραγωγής Προϊόντων & Υπηρεσιών (ΙΔΙΠ-ΠΥ) της ΕΕΔΕ, σας προσκαλούν στη μηνιαία συνάντηση μελών που θα πραγματοποιηθεί στο κτίριο της ΕΕΔΕ (Λ. Ιωνίας 200 & Ιακωβάτων) την Πέμπτη 30 Απριλίου 2009, και ώρα 19.00, με θέμα: 

Διαχειριστική Επάρκεια για το ΕΣΠΑ

Ομιλητές της εκδήλωσης είναι ο κ. Πάνος Αγερίδης, Πρόεδρος της Δ.Ε. του ΙΔΙΠ-ΠΥ και Διευθύνων Σύμβουλος του ΕΣΥΔ και οι κ.κ. Νέλλη Τσαλκάνη και Νίκος Δεπούντης, Επικεφαλής Αξιολογητές του ΕΣΥΔ και μέλη της Ομάδας Εργασίας του ΕΛΟΤ για τη σύνταξη των Προτύπων για τη Διαχειριστική Επάρκεια.

Όπως είναι γνωστό, οι οργανισμοί που λαμβάνουν δημόσια χρηματοδότηση για να υλοποιήσουν έργα Δημόσιου Χαρακτήρα, βάσει του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) της προγραμματικής περιόδου 2007-2013, θα υποχρεώνονται να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ 1429 και τους Οδηγούς Εφαρμογής 1431 1/2/3. Αυτό μπορούν να το πετύχουν με την ανάπτυξη και πιστοποίηση ενός Συστήματος Διαχειριστικής Επάρκειας, για την διασφάλιση της ικανότητάς τους στην υλοποίηση έργων. Μετά την έκδοση των σχετικών Προτύπων από τον ΕΛΟΤ και δεδομένου ότι τα πρώτα 2,5 έτη της περιόδου 2007-2013 έχουν ήδη παρέλθει, καθίσταται επιτακτική και επείγουσα η ενημέρωση όλων των ενδιαφερόμενων (στελεχών Συμβούλων, Τελικών Δικαιούχων & Φορέων Πιστοποίησης) για τις απαιτήσεις, τους προβληματισμούς και τις χρονοδιαγραμματικές προβλέψεις για την όλη διαδικασία.

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 
Παρακαλούμε, συμπληρώστε την ακόλουθη δήλωση συμμετοχής και στείλτε την στο fax: 210 2112020-1, Υπόψη κ. Φρόσως Καρλιαύτη ή στο email: idip-py@eede.gr
Ονοματεπώνυμο Συμμετεχόντων
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