ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ

Ευρωπαϊκό Εργαστήριο Φυσικής Σωματιδίων

(CERN)

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πυρηνικών Ερευνών, το οποίο αναφέρεται ως «CERN», είναι ένας Διακυβερνητικός Διεθνής Οργανισμός Έρευνας με έδρα στη Γενεύη, Ελβετία, στον οποίο συμμετέχουν 20 Ευρωπαϊκά κράτη-μέλη, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα. Το ΕΜΠ και η Σχολή Πολιτικών Μηχανικών συμμετέχει στα προγράμματα συνεργασίας και υποτροφιών προπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών που προσφέρει το CERN. 
Η αποστολή του CERN για βελτίωση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της σωματιδιακής φυσικής ή φυσικής των υψηλών ενεργειών, συμπεριλαμβάνει την προαγωγή της επιστημονικής και τεχνολογικής τεχνογνωσίας μεταξύ επιστημόνων, μηχανικών, τεχνικών και φοιτητών από τα Κράτη-Μέλη της CERN,

Το CERN έχει δημιουργήσει υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικές εγκαταστάσεις για φοιτητές και υποτρόφους, συμπεριλαμβανόμενου και του πιο σύγχρονου εξοπλισμού υψηλής τεχνολογίας και της κατάλληλης εποπτείας από ειδικούς, στους τομείς τους,

Η επιδίωξη των Προγραμμάτων του CERN για Διδακτορικούς, Τεχνικούς (Διπλωματικές), Διοικητικούς και Θερινούς Φοιτητές, καθώς επίσης και των Προγραμμάτων Υποτροφίας, είναι η εξοικείωση των φοιτητών και υποτρόφων των Κρατών-Μελών του CERN με την τεχνολογική τεχνογνωσία καθώς και με τα προγράμματα προηγμένης έρευνας της σωματιδιακής φυσικής του CERN,

Το ΕΜΠ επιθυμεί να προάγει την εκπαίδευση των φοιτητών και υποτρόφων, από όλες τις Σχολές, σε ένα διεθνές περιβάλλον και να αυξήσει τις δυνατότητες, των φοιτητών και υποτρόφων αυτών, να συμμετέχουν στα προγράμματα του CERN. 
Διάρκεια παραμονής

Η συνολική διάρκεια παραμονής στο CERN, για κάθε Φοιτητή ή Υπότροφο, θα είναι:

· Δύο έως τρία χρόνια για τους Μεταδιδάκτορες, 

· Ένα έως τρία χρόνια για τους Διδακτορικούς Φοιτητές (Υποψήφιους Διδάκτορες),
· Έξι έως δεκατέσσερις μήνες για τους προπτυχιακούς Φοιτητές με δυνατότητα εκπόνησης διπλωματικής εργασίας,
· Οκτώ έως δέκα τρεις εβδομάδες για τους θερινούς Φοιτητές.

Ένταξη στα Προγράμματα του CERN

Οι υποψήφιοι πρέπει να είναι Φοιτητές του ΕΜΠ και να πληρούν τα κριτήρια του CERN, τα οποία ισχύουν κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για τα Προγράμματα, και τα οποία αναλύονται διεξοδικά στη διεύθυνση: http://www.cern.ch/jobs.

Στο CERN, οι επιλεγμένοι Φοιτητές και Υπότροφοι θα έχουν το καθεστώς του «Υποτρόφου», του «Διδακτορικού Φοιτητή», του «Τεχνικού Φοιτητή», του «Διοικητικού Φοιτητή» ή του «Θερινού Φοιτητή», κατά περίπτωση, όπως ορίζεται από τους Κανόνες και τους Κανονισμούς του Προσωπικού του CERN.

Διαδικασία υποβολής αιτήσεων

Οι υποψήφιοι θα υποβάλουν τις αιτήσεις τους για τα Προγράμματα, σύμφωνα με τις διαδικασίες και τις προθεσμίες υποβολής αιτήσεων στο CERN, στην Υπηρεσία Προσλήψεων του CERN.

Επιλογή

H επιλογή των υποψηφίων θα γίνεται ως εξής:

Για τους Μεταδιδάκτορες, από την Επιτροπή Επιλογής Υποτρόφων και Συνεργατών του CERN, η οποία συνεδριάζει δύο φορές ανά έτος. Οι επιλεγέντες υποψήφιοι μπορεί να απαιτηθεί να υποβληθούν σε συνέντευξη από τον πιθανό επιβλέποντα επιστήμονα στο CERN, η σύμφωνη γνώμη του οποίου, για την επιλογή, απαιτείται πριν τη σύναψη μιας σύμβασης.

Για τους Τεχνικούς και τους Διδακτορικούς Φοιτητές, από την Επιτροπή Επιλογής Τεχνικών και Διδακτορικών Φοιτητών, η οποία συνεδριάζει τρεις φορές ανά έτος. Οι επιλεγέντες υποψήφιοι μπορεί να απαιτηθεί να υποβληθούν σε συνέντευξη από τον πιθανό επιβλέποντα επιστήμονα του στο CERN, η σύμφωνη γνώμη του οποίου, για την επιλογή, απαιτείται πριν τη σύναψη μιας σύμβασης.

Για τους Θερινούς Φοιτητές, η επιλογή γίνεται σε ετήσια βάση, από τους επιβλέποντες επιστήμονες του CERN.

Πληροφορίες

Όλες οι πληροφορίες για προσλήψεις, εκπαίδευση, μόνιμη καριέρα, κλπ, βρίσκονται στην ιστοσελίδα:

https://hr-dept.web.cern.ch/hr-dept/
Όλες οι ανακοινώσεις για τις προσεχείς επιλογές φοιτητών βρίσκονται στην ιστοσελίδα:

https://hr-training.web.cern.ch/hr-training/
Φοιτητές που ενδιαφέρονται για τα προγράμματα του CERN μπορούν να απευθυνθούν στον υπεύθυνο της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, κ. Μ. Καρλαύτη (τηλ: 210-7721280, email: mgk@central.ntua.gr).
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