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Ε Θ Ν Ι Κ Ο   Μ Ε Τ Σ Ο Β Ι Ο   Π Ο Λ Υ Τ Ε Χ Ν Ε Ι Ο 

ΣΧΟΛΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ



Αθήνα, 29.9.2009
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνεται στους φοιτητές 3ου εξαμήνου & άνω ότι οι εγγραφές χειμερινού εξαμήνου ακαδημαϊκού έτους 2009-10 θα πραγματοποιηθούν από 6/10/2009 έως 25/10/2009 ως εξής :

Οι εγγραφές - δηλώσεις μαθημάτων καθώς και οι δηλώσεις συγγραμμάτων θα γίνουν υποχρεωτικά μέσω του  διαδικτύου , χρησιμοποιώντας τον προσωπικό κωδικό που έχουν προμηθευτεί από το Κέντρο  Η/Υ.
Η εβδομάδα που ακολουθούσε μετά το τέλος των εγγραφών για προσθήκη και αποχώρηση μαθημάτων έχει ενοποιηθεί μέσα στις εβδομάδες των εγγραφών , οι οποίες από δύο (2) έχουν γίνει τρεις ( 3). Συνεπώς η Γραμματεία δε θα δεχτεί χειρόγραφες αιτήσεις αλλαγής μαθημάτων. Σημειώνεται ότι οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να τροποποιούν τη δήλωση μαθημάτων τους καθ’ όλη τη διάρκεια των εγγραφών. 
Επίσης ενημερώνουμε τους φοιτητές ότι κατά την περίοδο των εγγραφών θα είναι στη διάθεσή τους το PC Lab  της Σχολής , το οποίο βρίσκεται στον πρώτο όροφο του Κτιρίου Διοίκησης της Σχολής όπου θα παρευρίσκεται και ένας υπάλληλος της Γραμματείας για διευκόλυνσή  τους.    
Σας επισημαίνουμε ότι όταν οριστικοποιήσετε την εγγραφή σας θα πρέπει να εκτυπώσετε και τη δήλωση μαθημάτων σας και τη δήλωση συγγραμμάτων. Αν για οποιοδήποτε λόγω αλλάξετε κάποιο μάθημα στη δήλωση μαθημάτων σας, θα πρέπει να αλλάξετε και τα αντίστοιχα συγγράμματα.
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