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ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ

ΣΧΟΛΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

    




ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
Έκαστος σπουδαστής θα παραλαμβάνει μόνον τα δικά του βοηθήματα υπογράφοντας σε καταστάσεις, αφού επιδείξει φοιτητική ή πολιτική ταυτότητα, ως ακολούθως:

Από Παρασκευή 13 Νοεμβρίου και έως το τέλος του χειμερινού εξαμήνου 2009-2010
·  Εδαφομηχανική Ι (για το μάθημα Στοιχεία Εδαφομηχανικής) – Μ. Καββαδάς,  βιβλιοπωλείο Συμεών, τηλ. 210-7777438.  Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 10.00 π.μ.- 14.00 μ.μ.

· Εδαφομηχανική Ι (για το μάθημα Σημειώσεις Εδαφομηχανικής)-Γ. Γκαζέτας. Η διανομή θα γίνει από τον Τομέα Γεωτεχνικής.
· Στατική ΙΙ  (για το μάθημα Στατική των Κατασκευών Τόμος ΙΙ-Υπερστατικοί Φορείς Κλασικές Μέθοδοι Ανάλυσης ) – Ι. Ε. Αβραμίδης  βιβλιοπωλείο Σταμούλη, Αβέρωφ 5 τηλ. 210-5238305.  Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 11.30 π.μ.- 16.30 μ.μ.

· Στατική ΙΙ  (για το μάθημα Στατική των Ραβδωτών Φορέων (Τόμος ΙΙ)-Α. Αρμενάκας,  Βιβλιοπωλείο Παπασωτηρίου (εντός Πολυτεχνείου) Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 9.00π.μ.-14.00μ.μ. 

·   Στατική ΙΙ  (για το μάθημα Στατική των Γραμμικών Φορέων)- Θ. Βαλιάσης, Εκδόσεις Ζήτη,  βιβλιοπωλείο Ασκληπιού 60, τηλ. 210-3816650. Ημέρες και ώρες διανομής: Τρίτ.-Τετ.-Πέμπ. 10.30π.μ.-13.00μ.μ.
·  Στατική ΙΙ ( για το μάθημα Στατική των Δομικών Φορέων. Μέρος Α)-Λ. Σταυρίδης, Εκδόσεις Κλειδάριθμος, Στοά του βιβλίου, Πεσματζόγλου 5, τηλ.210-3816167. Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 9.00π.μ.-14.00μ.μ.
·  Στατική ΙΙ ( για το μάθημα Σημειώσεις: Παραδείγματα υπολογισμού υπερστατικών φορέων με τη μέθοδο των παραμορφώσεων-Κ. Σπηλιόπουλος). Η διανομή θα γίνει από το Εργαστήριο Στατ.&Αντισεισμ. Ερευν. κατόπιν συνεννοήσεως με την κα Άννα Χοχλιούρου.
· Στατική ΙΙ ( για το μάθημα Σημειώσεις: Συνοπτική θεωρία και παραδείγματα υπολογισμού υπερστατικών φορέων με τη μέθοδο των δυνάμεων-Κ. Βαρκαράκης). Η διανομή θα γίνει από το Εργαστήριο Στατ.&Αντισεισμ. Ερευν. κατόπιν συνεννοήσεως με την κα Άννα Χοχλιούρου 
· Τεχνική Υδρολογία (για το μάθημα Τεχνολογία Υδατικών Πόρων)-Μ. Μιμίκου, Βιβλιοπωλείο Παπασωτηρίου (εντός Πολυτεχνείου) Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 9.00π.μ.-14.00μ.μ. 

· Τεχνική Υδρολογία (για το μάθημα Τεχνική Υδρολογία)-Μ. Μιμίκου, Ε.Α. Μπαλτάς, Βιβλιοπωλείο Παπασωτηρίου (εντός Πολυτεχνείου) Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 9.00π.μ.-14.00μ.μ. 

· Τεχνική Υδρολογία (για το μάθημα Τεχνική Υδρολογία)-Δ. Κουτσογιάννης, Θ. Ξανθόπουλος. Η διανομή θα γίνει από τον Τομέα Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος γραφ.205 κα Κίτσου Όλγα.
· Οδοποϊία Ι ( για το μάθημα Σημειώσεις για τον Γεωμετρικό Σχεδιασμό των Οδών)- Γ. Κανελλαϊδης, Α. Καλτσούνης, Γ.Μαλέρδος. Η διανομή θα γίνει από το εργαστήριο Οδοποιίας από την κα Κουάκη.
· Εφαρμοσμένη Υδραυλική (για το μάθημα Ροή σε Κλειστούς Αγωγούς υπό Πίεση)- Α. Στάμου. Βιβλιοπωλείο Παπασωτηρίου (εντός Πολυτεχνείου) Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 9.00π.μ.-14.00μ.μ.

· Εφαρμοσμένη Υδραυλική (για το μάθημα Υδραυλική Ανοικτών Αγωγών)-Γ. Νουτσόπουλος, Γ. Χριστοδούλου, Τ. Παπαθανασιάδης. Η διανομή θα γίνει από το κτίριο Υδραυλικής γραφ.104Α 1ος όροφος κα Ξουρή.
·  Εφαρμοσμένη Υδραυλική (για το μάθημα Εφαρμοσμένη Υδραυλική Τεύχη Α, Β)-Ι. Δημητρίου. Η διανομή θα γίνει από το κτίριο Υδραυλικής γραφ.104Α 1ος όροφος κα Ξουρή.
· Περιβαλλοντική Τεχνολογία (για το μάθημα Περιβαλλοντική Τεχνολογία)-Α. Ανδρεαδάκης, Μ. Πανταζίδου, Α.Σταθόπουλος). Βιβλιοπωλείο Συμμετρία, Ι.Θεολόγου 80, τηλ: 210-7707114. Ημέρες και  ώρες διανομής  Δευτ.- Παρ. 7.30 π.μ.- 14.30 μ.μ.

· Προχωρημένη Αριθμητική Ανάλυση (για το μάθημα Αριθμητικές Μέθοδοι μερικών Διαφορικών εξισώσεων)- Α. Μπακόπουλος, Ι. Χρυσόβεργης. Βιβλιοπωλείο Συμεών, τηλ. 210-7777438.  Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 10.00 π.μ.- 14.00 μ.μ.

· Προχωρημένη Αριθμητική Ανάλυση ( για το μάθημα Εισαγωγή στην Αριθμητική Ανάλυση)- Α. Μπακόπουλος, Ι. Χρυσόβεργης. Βιβλιοπωλείο Συμεών, τηλ. 210-7777438.  Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 10.00 π.μ.- 14.00 μ.μ.

· Εφαρμογές Η/Υ ( για το μάθημα Εφαρμογές Γλώσσας FORTRAN Η/Υ)-Κ. Συρμακέζης. Η διανομή θα γίνει από το Εργαστήριο Στατ.&Αντισεισμ. Ερευν. κατόπιν συνεννοήσεως με την κα Άννα Χοχλιούρου. 
· Εισαγωγή στη Βελτιστοποίηση Συστημάτων (για το μάθημα Γραμμικός Προγραμματισμός)- Γ. Σίσκος, Εκδόσεις Νέων Τεχνολογιών, Στουρνάρη 49α 3ος όροφος, τηλ.210-3845594. Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 10.00 π.μ.- 17.00 μ.μ.
· Εισαγωγή στη Βελτιστοποίηση Συστημάτων (για το μάθημα Μέθοδοι Προβλέψεων και Ανάλυσης Αποφάσεων)- Χ. Ν. Αγιάκογλου, Γ. Σ. Οικονόμου. Εκδόσεις Μπένου, Φερών 3-5 Πλατεία Βικτωρίας, τηλ. 210-8251202. Ημέρες και  ώρες διανομής : Δευτ.- Παρ. 11.00 π.μ.- 14.30 μ.μ.

· Εισαγωγή στη Βελτιστοποίηση Συστημάτων (για το μάθημα Σημειώσεις: Στοιχεία Επιχειρησιακής Έρευνας για Πολιτικούς Μηχανικούς-Μ. Καρλαύτης). Η διανομή θα γίνει από τον Τομέα Προγραμματισμού & Διαχείριση Τεχνικών Έργων (κα Ι. Καμπίτη).

· Εισαγωγή στη Βελτιστοποίηση Συστημάτων (για το μάθημα Σημειώσεις Επιχειρησιακής Έρευνας-Εισαγωγή στην Ανάλυση απόφασης-Κ. Ρόκος). Η διανομή θα γίνει από τον Τομέα Προγραμματισμού & Διαχείρισης Τεχνικών Έργων (κα Ι. Καμπίτη).










 Διανομή Βιβλίων 


5ου εξαμήνου
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