ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΩΝ ΣΧΟΛΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠ

ΣΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ (ΒΕΡΟΛΙΝΟ–ΠΟΤΣΝΤΑΜ–ΔΡΕΣΔΗ–ΛΕΙΨΙΑ–ΝΥΡΕΜΒΕΡΓΗ)

03–10 ΜΑΙΟΥ 2010
(8 ημέρες αεροπορική εκδρομή)
03 Μαΐου 2010 Δευτέρα: Αθήνα–Βερολίνο

Συγκέντρωση των εκδρομέων στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος και πτήση για το Βερολίνο. Άφιξη και μεταφορά στο ξενοδοχείο, τακτοποίηση στα δωμάτια και χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση (1).
04 Μαΐου 2010 Τρίτη: Βερολίνο(ξενάγηση)-Μουσείο Περγάμου

Πρωινό και αναχώρηση για την ξενάγηση της πρωτεύουσας της Γερμανίας. Θα δούμε αρχίζοντας από τα διαμερίσματα του πρώην δυτικού Βερολίνου (το μέγαρο της Βουλής (Ραιχσταγκ) με τον γυάλινο θόλο, την προεδρική κατοικία, το κτίριο του Κοινοβουλίου, τη λεωφόρο 17ης Ιουνίου που αποτελεί τον κεντρικό άξονα της πόλης, τη Στήλη της Νίκης, το Μνημείο του Σοβιετικού Στρατού, την κρατική Όπερα του Βερολίνου, την συνοικία Σόνεμπερ με το Δημαρχείο, τη φημισμένη Πανεπιστημιούπολη, τον Βοτανικό Κήπο, το Αρχαιολογικό και Αιγυπτιακό Μουσείο), για να φθάσουμε στα διαμερίσματα του πρώην Ανατολικού Βερολίνου (πύλη Βρανδεμβούργου, Καθολική Μητρόπολη, Παλιά Βιβλιοθήκη, Νέα Φρουρά, το κτίριο της πρώην Βουλής Ανατολικής Γερμανίας, το Μουσείο της Περγάμου). Επιστροφή στο ξενοδοχείο, χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση (2).
05 Μαΐου 2010 Τετάρτη: Βερολίνο

Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για τις τεχνικές επισκέψεις (σύγχρονα κτίρια, γέφυρες κλπ, 09.00-16.00) στο Βερολίνο. Διανυκτέρευση (3).
06 Μαΐου 2010 Πέμπτη: Βερολίνο–Πότσνταμ–Δρέσδη
Πρωινό και αναχώρηση για Πότσνταμ (εσωτερικό του Νέου Ανακτόρου, βασιλικό Πάρκο Σανσουσί με τα ανάκτορα του κάιζερ Γουλιέλμου, βόλτα στην συνοικία Αλεξαντρόφσκα και χρόνος ελεύθερος στο κέντρο της πόλης). Μετά το μεσημέρι αναχώρηση για τη Δρέσδη. Άφιξη, τακτοποίηση στα δωμάτια. Διανυκτέρευση (4).
07 Μαΐου 2010 Παρασκευή: Δρέσδη
Πρωινό και ξενάγηση στη Δρέσδη (στο Τσβίγκερ, τμήμα των ανακτόρων των βασιλιάδων της Σαξονίας, την πρόσοψη του αναγεννησιακού Ρεζιντεντσλός, το Δημαρχείο, την όπερα του Ζέμπερ, την ακαδημία καλών τεχνών, τμήματα των βασιλικών ανακτόρων και την αποπερατωμένη εκκλησία Φράουενκίρχε). Στη συνέχεια χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση (5).
08 Μαΐου 2010 Σάββατο: Δρέσδη–Λειψία–Δρέσδη
Πρωινό και αναχώρηση για μονοήμερη εκδρομή στη Λειψία. Άφιξη και ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο (κτίριο του Αναγεννησιακού Δημαρχείου, παλιό χρηματιστήριο της πόλης, άγαλμα του Γκαίτε, εκκλησία του Αγίου Θωμά και τάφος του Μπαχ, αναπαλαιωμένα σπίτια πλουσίων εμπόρων, σιδηροδρομικός σταθμός κλπ). Χρόνος ελεύθερος για περιηγήσεις και επιστροφή στη Δρέσδη. Διανυκτέρευση (6).
09 Μαΐου 2010 Κυριακή: Δρέσδη–Νυρεμβέργη
Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για την Νυρεμβέργη. Με την άφιξή μας στην πόλη ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο (Λόρεντσερ πλάτς, πλατεία μπροστά στην εκκλησία του Άγιου Λαυρέντιου, Κάιζερμπουργκ κλπ). Στη συνέχεια μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση (7).
10 Μαΐου 2010 Δευτέρα: Νυρεμβέργη–Μόναχο–Αθήνα

Πρωινό και χρόνος ελεύθερος μέχρι την ώρα αναχώρησης για το αεροδρόμιο του Μονάχου, για την πτήση επιστροφής στην Αθήνα.
Περιλαμβάνονται:

· Αεροπορικό εισιτήριο Αθήνα/Βερολίνο, Μόναχο/Αθήνα.
· Διαμονή σε ξενοδοχείο 4* (3 νύχτες στο Βερολίνο, 3 στην Δρέσδη και 1 νύχτα στη Νυρεμβέργη)
· Πρωινό για κάθε διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο
· Πούλμαν για όλες τις μεταφορές και εκδρομές του προγράμματος
· Ξενάγηση στο Βερολίνο μαζί με το μουσείου Περγάμου, στο Πότσνταμ (ξενάγηση στο Νέο Ανάκτορο), τη Δρέσδη, τη Λειψία και την Νυρεμβέργη.
· Συνοδός του γραφείου

· Ασφάλεια αστικής ευθύνης

· ΦΠΑ

Δεν περιλαμβάνονται:
· Είσοδοι σε μουσεία και χώρους

· Φόροι αεροδρομίων






