Char-ma Holidays

Chatzopoulou Sq 301 00 Agrinio * Greece

Tel +30 2641 0 39387-8

Fax +30 2641 0 59778

e-mail : info@char-ma.gr
http://www.char-ma.gr 
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8 ημέρες αεροπορική εκδρομή
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03 Μαΐου 2010 Δευτέρα : Αθήνα – Βερολίνο

Συγκέντρωση των εκδρομέων στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος και ύστερα από τις απαραίτητες διατυπώσεις πτήση για το Βερολίνο. Άφιξη και μεταφορά στο ξενοδοχείο μας, τακτοποίηση στα δωμάτιά μας και χρόνος ελεύθερος για μια πρώτη γνωριμία με την πόλη. Μπορούμε να εξερευνήσουμε την περιοχή γύρω από την Πότσνταμερ Πλατς όπου μπορεί κάποιος να εντοπίσει κινηματογράφους, εμπορικά κέντρα και εστιατόρια καθώς και πολλά μπαρ(προαιρετικό) . Διανυκτέρευση.     

04 Μαΐου 2010 Τρίτη : Βερολίνο(ξενάγηση) - Μουσείο Περγάμου

Πρωινό και αναχώρηση για την ξενάγηση της πρωτεύουσας της ενωμένης πλέον Γερμανίας. Θα δούμε αρχίζοντας από τα διαμερίσματα του πρώην δυτικού Βερολίνου, το μέγαρο της Βουλής (Ραιχσταγκ) με τον γυάλινο θόλο, την προεδρική κατοικία, το κτίριο του Κοινοβουλίου, τη λεωφόρο 17ης Ιουνίου που αποτελεί τον κεντρικό άξονα της πόλης, τη Στήλη της Νίκης, το Μνημείο του Σοβιετικού Στρατού, την κρατική Όπερα του Βερολίνου, την όμορφη συνοικία Σόνεμπερ με το Δημαρχείο, τη φημισμένη Πανεπιστημιούπολη, τον ωραίο Βοτανικό Κήπο, το Αρχαιολογικό και Αιγυπτιακό Μουσείο για να φθάσουμε στα διαμερίσματα του πρώην Ανατολικού Βερολίνου. Θα ξεκινήσουμε από την ξακουστή πύλη Βρανδεμβούργου, την Καθολική Μητρόπολη, την Παλιά Βιβλιοθήκη, τη Νέα Φρουρά, το κτίριο της πρώην Βουλής Ανατολικής Γερμανίας για να καταλήξουμε στο Μουσείο της Περγάμου που θα μας εντυπωσιάσει με  τις συλλογές που φιλοξενεί. Η επιβλητική πύλη της αγοράς της Μιλήτου, ο μεγαλοπρεπής βωμός της Περγάμου 2ου αι. π.Χ., τα ευρήματα της αρχαίας Βαβυλώνας καθώς και τα υπόλοιπα εκθέματα που αποτελούν σπουδαίους αρχαιολογικούς θησαυρούς θα μας γοητεύσουν. Επιστροφή στο ξενοδοχείο , χρόνος ελεύθερος , διανυκτέρευση.
05 Μαΐου 2010 Τετάρτη : Βερολίνο 
Πρωινό στο ξενοδοχείο και τεχνική επίσκεψη. Μετά την καταστροφή της πόλης κατά τον Β’Παγκόσμιο Πόλεμο, η εντατική ανοικοδόμηση μετέτρεψε την πόλη σε τεράστια ανοικοδόμηση. Με την συνδρομή αρχιτεκτόνων από διάφορες χώρες, η πόλη απέκτησε πολλά σύγχρονα οικοδομήματα που θεωρούνται από τα καλύτερα παγκοσμίως. Μετά το μεσημέρι χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση.
06 Μαΐου 2010 Πέμπτη : Βερολίνο

Πρωινό στο ξενοδοχείο και ημέρα ελεύθερη στην πόλη. Μπορούμε να περιηγηθούμε γύρω από τη μεγάλη λεωφόρο Ούντερ ντεν Λίντεν και να θαυμάσουμε τα πολυτελή κτίριά της, να βρεθούμε στο νησί των Μουσείων να επισκεφθούμε το Αιγυπτιολογικό Μουσείο και τον Καθεδρικό Ναό, να περιηγηθούμε στη συνοικία Μίτε και το ιστορικό κέντρο Νικολάιφιρτελ, στην παλιά εργατοσυνοικία Κρόιτσμπεργκ, να θαυμάσουμε τη θέα από τον ελλειπτικό τρούλο του Κοινοβουλίου και να περιηγηθούμε στο Δυτικό Βερολίνο με τα πολυκαταστήματα. Διανυκτέρευση.
07 Μαΐου 2010 Παρασκευή : Βερολίνο – Πότσνταμ – Δρέσδη
Πρωινό και αναχώρηση για Πότσνταμ, μια ανεξάρτητη πόλη που βρίσκεται κοντά στο Βερολίνο η επίσημη πρωτεύουσα των αυτοκρατόρων της Γερμανίας. Θα ξεναγηθούμε στο εσωτερικό του Νέου Ανακτόρου. Στη συνέχεια το ενδιαφέρον θα επικεντρωθεί, όπως είναι φυσικό στο βασιλικό Πάρκο Σανσουσί, με τα θρυλικά ανάκτορα του κάιζερ Γουλιέλμου, που χρονολογούνται από την εποχή του Φρειδερίκου του Μεγάλου. Κατόπιν θα κάνουμε μια βόλτα στην συνοικία Αλεξαντρόφσκα με πανέμορφα ξύλινα σπίτια μέσα σε υπέροχους κήπους και χρόνος ελεύθερος στο κέντρο της πόλης. Μετά το μεσημέρι αναχωρούμε για τη Δρέσδη. Άφιξη, τακτοποίηση στα δωμάτια, διανυκτέρευση.
08 Μαΐου 2010 Σάββατο : Δρέσδη  
Πρωινό και σήμερα θα ξεναγηθούμε στην πιο μπαρόκ πόλη της Γερμανίας, τη Δρέσδη, με τα εξαίσια κτίσματα, που της χάρισαν προπολεμικά τον τίτλο της «Φλωρεντίας του βορρά». Στην ξενάγηση μας θα δούμε το Τσβίγκερ, τμήμα των ανακτόρων των βασιλιάδων της Σαξονίας, την πρόσοψη του αναγεννησιακού Ρεζιντεντσλός, το Δημαρχείο , την περίφημη όπερα του Ζέμπερ, την ακαδημία καλών τεχνών, τμήματα των βασιλικών ανακτόρων και την αποπερατωμένη πλέον εκκλησία Φράουενκίρχε. Χρόνος ελεύθερος για βόλτα και φυσικά για επίσκεψη σε μία από τις σημαντικότερες πινακοθήκες του κόσμου, την «Πινακοθήκη των Παλιών Δασκάλων». Διανυκτέρευση.

09 Μαΐου 2010 Κυριακή : Δρέσδη – Λειψία – Νυρεμβέργη
Πρωινό στο ξενοδοχείο μας και αναχωρούμε για τη Λειψία, μια πολύ ενδιαφέρουσα πόλη της Γερμανίας. Άφιξη και ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο όπου θα δούμε το κτίριο του Αναγεννησιακού Δημαρχείου ,ένα κτίριο που νομίζει κανείς ότι έχει μονάχα πρόσοψη, σαν τα κτίρια του κινηματογράφου, για να διαπιστώσει αμέσως ότι ακολουθεί ένα υπέροχο πραγματικά αρχιτεκτόνημα. Δίπλα, μπροστά στο παλιό χρηματιστήριο της πόλης, υπάρχει ένα άγαλμα του Γκαίτε, που σπούδασε νομικά στη Λειψία και αποκάλεσε την πόλη αυτή στον «Φάουστ» το «μικρό Παρίσι». Θα δούμε την εκκλησία του Αγίου Θωμά και τον τάφο του Μπαχ, πολλά αναπαλαιωμένα σπίτια πλουσίων εμπόρων και έναν από τους μεγαλύτερους σιδηροδρομικούς σταθμούς της Ευρώπης. Μετά το μεσημέρι αναχωρούμε για την Νυρεμβέργη, άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, διανυκτέρευση.
10 Μαΐου 2010 Δευτέρα : Νυρεμβέργη – Μόναχο – Αθήνα
Πρωινό και ξενάγηση στο ιστορικό κέντρο. Σήμερα θα γνωρίσουμε την πόλη που αποτελεί και το σύμβολο της Γερμανικής ιστορίας. Από το 1219 που είναι ελεύθερη, αποτέλεσε σημαντικό κέντρο χειροτεχνίας και του εμπορίου. Θα επισκεφθούμε τη Λόρεντσερ πλάτς, την πλατεία μπροστά στην εκκλησία του Άγιου Λαυρέντιου με την περίφημη κρήνη των Αρετών που σχηματίζουν καταρράκτες και θα καταλήξουμε στο Κάιζερμπουργκ, το περίφημο συγκρότημα που αποτελείται από τρία κάστρα που δεσπόζουν πάνω από την πόλη και είναι του 12ου αιώνα. Στη συνέχεια αναχώρηση για το αεροδρόμιο του Μονάχου, απ΄ όπου και η πτήση της επιστροφή μας στην Αθήνα.   
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              Τιμή συμμετοχής κατ΄ άτομο σε δίκλινο/τρίκλινο δωμάτιο :820,00 Ευρώ
Επιβάρυνση μονόκλινου :260,00 Ευρώ
Περιλαμβάνονται :

· Αεροπορικό εισιτήριο Αθήνα/Βερολίνο, Μόναχο/Αθήνα με την AEGEAN AIRLINES, στις παρακάτω πτήσεις
03/05 ATH/BER A3852  08.40-10.50

10/05 MUC/ATH A3807  17.45-21.25
· Διαμονή σε ξενοδοχείο 4* (4 νύχτες στο Βερολίνο, 2 στην Δρέσδη και 1 νύχτα στη Νυρεμβέργη) 
· Πρωινό για κάθε διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο
· Πούλμαν για όλες τις μεταφορές και εκδρομές του προγράμματος
· Ξενάγηση στο Βερολίνο μαζί με το μουσείου Περγάμου, στο Πότνταμ (ξενάγηση στο Νέο Ανάκτορο), τη Δρέσδη , τη Λειψία και την Νυρεμβέργη. 

· Συνοδός του γραφείου

· Ασφάλεια αστικής ευθύνης

· ΦΠΑ

Δεν περιλαμβάνονται :
· Είσοδοι σε μουσεία και χώρους

· Φόροι αεροδρομίων (σημερινή τιμή 61,40 Ευρώ)






