ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΥΤΑΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Στις 31 Μαΐου έχουν οριστεί οι πρυτανικές εκλογές για το Ε.Μ.Π., με βάση τον νέο νόμο. Μετά από τις μεγαλειώδης φοιτητικές  κινητοποιήσεις του 06-07 και συνυπολογίζοντας την εμπειρία και την γνώση που αποκομίσαμε από αυτές καλούμαστε για ακόμα μία φορά να τοποθετηθούμε πάνω στην συγκεκριμένη πτυχή του νέου νόμου.

Γιατί συμμετέχουμε στα όργανα συνδιοίκησης.

Αρχικά θα πρέπει να αποσαφηνίσουμε πως η συμμετοχή των φοιτητών στα όργανα συνδιοίκησης αποτελεί νίκη για το φοιτητικό κίνημα καθώς έτσι δημιουργείται ένα ακόμα πεδίο πολιτικοποίησης των φοιτητών και τους εντάσσει στο πεδίο τόσο της διαβούλευσης όσο και της απόφασης για να καθορίσουν τον σχεδιασμό για το ίδρυμα στο οποίο φοιτούν. Το καθεστώς αυτό του νέου νόμου  παρότι αφήνει αμετάβλητο το ποσοστό συμμετοχής των φοιτητών(1/3) στη διαδικασία εκλογής του πρυτανικού σχήματος δεν παύει να είναι δημοκρατικότερο του απερχόμενου καθεστώτος αφού η συμμετοχή των φοιτητών είναι καθολική, εν αντιθέσει με παλιότερα που γινόταν μέσω αντιπροσώπου, οπότε απο θέση αρχής δεν μπορεί παρά να είμαστε υπέρ στην καθολική ψηφοφορία και όχι στη λογική της αντιπροσώπευσης των φοιτητών από τις παρατάξεις. Επίσης, η καθολική ψηφοφορία εκθέτει τις επιλογές των παρατάξεων στο σώμα των φοιτητών και πολιτικοποιεί την μέχρι τώρα άγνωστη προς αυτούς διαδικασία. Προφανώς αυτό δεν θέτει τέρμα στις πελατειακές σχέσεις και στους μηχανισμούς των καθεστωτικών παρατάξεων και των διοικήσεων των ιδρυμάτων ούτε πρόκειται για μέτρο 'αποθέωση’ της   δημοκρατίας αφού και πάλι αναδεικνύουν μονοπρόσωπα όργανα, τα οποία είναι εκ φύσεως αντιδημοκρατικά, εφόσον δεν συνθέτουν διαφορετικές απόψεις στο εσωτερικό τους. Γι αυτό ακριβώς δεν μένουμε μόνο στη συμμετοχή στις πρυτανικές εκλογές αλλά επίσης διεκδικούμε:

· Αύξηση της φοιτητικής συμμετοχής στο 100% των μελών ΔΕΠ

· Κατάργηση των μονοπρόσωπων οργάνων(Προέδρων-Πρυτάνεων)και όλες οι αρμοδιότητες να εκχωρηθούν στα συλλογικά όργανα(Σύγκλητος, Συνέλευση τμήματος) τα οποία θα έχουν και τις αρμοδιότητες για την διοίκηση του ιδρύματος.

· Λογοδοσία των παρατάξεων στα όργανα των φοιτητικών συλλόγων για την παρέμβασή τους στα όργανα συνδιοίκησης.

Γιατί με το να συμμετέχουμε στις πρυτανικές εκλογές δεν παρέχουμε καμία νομιμοποίηση στη συνολικότερη εκπαιδευτική αναδιάρθρωση.
Είναι εύλογο να γεννάται το ερώτημα μήπως αποδεχόμενοι αυτή την πτυχή του νέου νόμου, τελικά δίνουμε πάτημα για την εξ ολοκλήρου εφαρμογή του.
Σε αυτό δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε το ότι ακόμα και τα πιο αντιδραστικά νομοσχέδια έχουν κάποιες ευνοϊκές πτυχές για να εξυπηρετούν το σχέδιο της κυβέρνησης να κερδίσει την κοινωνική συναίνεση που χρειάζεται για να προχωρήσει στην εφαρμογή του(π.χ. στο ασφαλιστικό που ενώ κόψανε τις πρόωρες συντάξεις στις μητέρες ανηλίκων, αυξήσανε την άδεια λοχείας από 6 μήνες στον 1,5 χρόνο). Έτσι και η καθολική ψηφοφορία μπήκε στο νόμο πλαίσιο για να δείξει ότι δήθεν προσπαθούν να σταματήσουν τη διαπλοκή, και δεν εναντιώνονται οι φοιτητές στο νόμο επειδή είναι απαράδεκτος, αλλά οι φοιτητοπατέρες για να μη χάσουν την εξουσία τους. Και δυστυχώς, η λογική που διaκόπτει τις εκλογές, τους βοήθησε προς αυτή την κατεύθυνση. Η αποτελεσματική σύγκρουση με το νόμο έγκειται στην ανάδειξη και την πολεμική στις πτυχές του που πλήττουν το πανεπιστήμιο και τους φοιτητές (πανεπιστήμια-επιχειρήσεις, άσυλο, εντατικοποίηση όρων φοίτησης)  τα οποία αποτελούν τους «αδύναμους κρίκους» και μπορούν να συγκροτήσουν κοινωνικές συμμαχίες. Όσο για το αν είναι και αυτό ένα μέσο (πέραν των πειθαρχικών, της κατάργησης του ασύλου κλπ) για να διαλύσουν τις συλλογικότητες και το φοιτητικό συνδικαλισμό, αυτό στην υπόλοιπη Ευρώπη γίνεται με τον πλήρη αποκλεισμό των φοιτητών απ΄ τη συνδιοίκηση, όχι με τη διεύρυνσή της…
Γιατί πρέπει να ψηφίσουμε λευκό σε αυτές τις πρυτανικές εκλογές.
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