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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΠΛΟΥ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ENPC - ΕΜΠ
Η Εθνική Σχολή Γεφυρών και Οδοστρωμάτων (Ecole Nationale des Ponts et Chaussees-ENPC) και η Σχολή Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ έχουν ξεκινήσει από το 2004  Πρόγραμμα για την απόκτηση Διπλού Διπλώματος υπό τον τίτλο: Πολιτικός Μηχανικός Εθνικής Σχολής Γεφυρών και Οδοστρωμάτων και Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. Πιο συγκεκριμένα, οι σπουδαστές της κάθε Σχολής (έως πέντε κατ' έτος) μπορούν να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα των δύο τελευταίων ετών στην άλλη Σχολή και να αποκτήσουν το διπλό Δίπλωμα ENPC - ΕΜΠ.  
Βάσει του υφιστάμενου προγράμματος σπουδών της ENPC, για την απόκτηση του Διπλώματος, οι σπουδαστές της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα θα πρέπει να παρακολουθήσουν σειρά μαθημάτων, στις κατευθύνσεις Δομοστατικού, Υδραυλικού, Συγκοινωνιολόγου και Γεωτεχνικού Μηχανικού. Εκτός των μαθημάτων, οι σπουδαστές θα πρέπει επίσης να ετοιμάσουν Διπλωματική Εργασία (τελευταίο εξάμηνο) και να συμμετέχουν σε πρακτική εξάσκηση (προτελευταίο έτος). Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της φοίτησης στην ENPC μπορούν να επιλέξουν μαθήματα και από τους μεταπτυχιακούς κύκλους σπουδών (DEA, Mastères). Τα μαθήματα στην ENPC διδάσκονται από 7 διαφορετικά Τμήματα και μόνο στη γαλλική γλώσσα. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Πρόγραμμα Σπουδών της ENPC, όπως επίσης και για το συγκεκριμένο πρόγραμμα, είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Σχολής (www.enpc.fr).     
Για τους σπουδαστές της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών ΕΜΠ που θα συμμετάσχουν στο συγκεκριμένο πρόγραμμα, απαραίτητη προϋπόθεση αποτελεί η πολύ καλή γνώση της γαλλικής (τουλάχιστον Delf), όπως επίσης και ο μέγιστος αριθμός των χρωστούμενων μαθημάτων να μην ξεπερνά τα δύο (2).  Οι αιτήσεις συμμετοχής θα γίνονται δεκτές έως και την 15/06/2005.         
Εξετάζεται η δυνατότητα μερικής χρηματοδότησης από το Πρόγραμμα Socrates-Erasmus. 
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον καθηγητή κ. Γ. Ιωαννίδη, Αναπληρωτή Πρόεδρο της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, τηλ. 210-7723444.    
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