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Ε Θ Ν Ι Κ Ο   Μ Ε Τ Σ Ο Β Ι Ο   Π Ο Λ Υ Τ Ε Χ Ν Ε Ι Ο 

ΣΧΟΛΗ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

                                                                     Αθήνα, 28.4. 2011
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η


Ανακοινώνονται τα παρακάτω στους αποφοίτους Α.Ε.Ι, Τ.Ε.Ι  και ισοτίμων προς αυτά Σχολών, που επιθυμούν να καταταγούν για το ακαδημαϊκό έτος 2011-12 στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών προς απόκτηση του διπλώματος Πολιτικού Μηχανικού του ΕΜΠ: 

Η Σχολή Πολιτικών Μηχανικών στην από 19.4.2011 συνεδρίαση του   Δ.Σ., αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 15 του Ν.3404/2005 και του άρθρου 2 της Φ2/12187/Β3 Υ.Α., αποφάσισε  η επιλογή των υποψηφίων προς κατάταξη πτυχιούχων να γίνει με εξετάσεις. 
H επιλογή θα γίνει με βάση τη σειρά επιτυχίας τους μέχρι την κάλυψη του προβλεπόμενου αριθμού θέσεων. Τα ποσοστά αυτών που θα γίνουν δεκτοί προς κατάταξη καθορίστηκαν ως εξής: 
1.       Κατηγορία πτυχιούχων Α.Ε.Ι ή ισοτίμων προς αυτά Σχολών:
Κατατάσσονται σε ποσοστό 2% επί του αριθμού εισακτέων της Σχολής, (στο ποσοστό αυτό περιλαμβάνεται και η κατηγορία πτυχιούχων ανωτέρων σχολών διετούς κύκλου). 
2.        Κατηγορία πτυχιούχων  Τ.Ε.Ι., και ισοτίμων προς αυτά Σχολών:


Κατατάσσονται σε ποσοστό 5% επί του αριθμού εισακτέων της Σχολής.  
3.   Kατηγορία κατόχων διπλώματος Bachelor (παλαιών) με Πράξη του ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α  (νυν Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π) για κατάταξη στη Σχολή Πολιτικών Μηχανικών του Ε.Μ.Π. 

Κατατάσσονται σε ποσοστό 3% επί του αριθμού εισακτέων της Σχολής. 
΄Οσοι περιληφθούν στο προβλεπόμενο από το νόμο ποσοστό (2% για Α.Ε.Ι και 5% για Τ.Ε.Ι.) θα καταταγούν στο αντίστοιχο εξάμηνο όπως καταγράφεται παρακάτω:
                                       ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ   A.E.I. 
 ( Α) Κατάταξη στο 3o Εξάμηνο:
Διπλωματούχοι Αρχιτέκτονες Μηχανικοί, Μηχανικοί Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης και Μηχανικοί Περιβάλλοντος καθώς και Απόφοιτοι των Παραγωγικών Σχολών Αξιωματικών και των Σωμάτων Ασφαλείας ως και Πτυχιούχοι Σχολών Πανεπιστημιακής Στάθμης της ημεδαπής και αλλοδαπής  

 (Β) Κατάταξη στο 5o   Εξάμηνο

Διπλωματούχοι Αγρονόμοι και Τοπογράφοι Μηχανικοί, Χημικοί Μηχανικοί  και Μηχανικοί Μεταλλείων Μεταλλουργοί Ε.Μ.Π. και Πολυτεχνικών Σχολών, Διπλωματούχοι ΣΕΜΦΕ του Ε.Μ.Π., Μηχανολόγοι, Ναυπηγοί, Ηλεκτρολόγοι Μηχανικοί και Μηχανικοί Η/Υ Ε.Μ.Π. και Πολυτεχνικών Σχολών, καθώς και Απόφοιτοι Σχολής Ικάρων (Τμήμα Μηχανικών - ειδικότης Συντηρητών Αεροπορικών Εγκαταστάσεων (ΣΑΕ)  καθώς και Μηχανικοί Παραγωγής 

(Γ) Κατάταξη στο 7ο Εξάμηνο

Απόφοιτοι της Σχολής Τεχνικής Εκπαιδεύσεως Αξιωματικών Μηχανικού (ΣΤΕΑΜΧ)  
                                     ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ   T.E.I.                                 
 (Α) Κατάταξη στο  3ο εξάμηνο
Πτυχιούχοι των Τμημάτων Τεχνολόγων Πολιτικών ΚΑΤΕΕ, Πτυχιούχοι Τμημάτων Τ.Ε.Ι. Πολιτικών Έργων Υποδομής, Πολιτικών Δομικών Έργων και οι Πολιτικοί Μηχανικοί της ΑΣΠΑΙΤΕ ή ισοτίμων Σχολών.

(Β) Κατάταξη στο 1ο εξάμηνο

Πτυχιούχοι απόφοιτοι Τ.Ε.Ι ή ισοτίμων Σχολών, των οποίων τα πτυχία δεν είναι συναφή προς τις επιστήμες του Πολιτικού Μηχανικού.

Προκειμένου να γίνει η επιλογή μεταξύ των υποψηφίων, όλοι οι διπλωματούχοι ΑΕΙ όλων των ειδικοτήτων, πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΑΣΠΑΙΤΕ και ΚΑΤΕΕ όλων των ειδικοτήτων και ισοτίμων και αντιστοίχων προς τις ανωτέρω Σχολές, θα εξετασθούν στα εξής τρία (3) μαθήματα του προγράμματος σπουδών της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ ακαδ.έτους 2010-11, σύμφωνα με τις απαιτήσεις του άρθρου 2 της Υπουργικής Απόφασης φ2/121871/β3 Υ.Α.:
Α)  Μαθηματική Ανάλυση ΙΙ  του 2ου εξαμήνου
Β)  Τεχνική Μηχανική Ι  (Στατική του Στερεού Σώματος) του 1ου
    εξαμήνου
Γ)  Τεχνική Μηχανική ΙΙ (Μηχανική του Παραμορφωσίμου Σώματος) του 2ου εξαμήνου.
Οι απόφοιτοι  σχολών ΚΑΤΕΕ θα πρέπει να απευθύνονται στη Δ/νση Διοικητικού του ΥΠΔΒΜΘ, Τομέα Τριτοβάθμιας Τεχνολογικής Εκπαίδευσης για την ισοτιμία των τίτλων σπουδών τους προς τους τίτλους σπουδών των ΤΕΙ.

Οι πτυχιούχοι Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής θα πρέπει να καταθέσουν βεβαίωση του Διαπανεπιστημιακού Κέντρου Αναγνωρίσεως Τίτλων της Αλλοδαπής (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. πρώην ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α- Αγ.Κωνσταντίνου 54  -Αθήνα) περί του ομοταγούς του αλλοδαπού ΑΕΙ και της ισοτιμίας  και αντιστοιχίας του τίτλου σπουδών. 

Οι κάτοχοι πτυχίων Bachelor και MSc θα πρέπει να καταθέσουν βεβαίωση ισοτιμίας του τίτλου σπουδών από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π  όπου να φαίνεται η πράξη κατάταξής τους.

Oι  ενδιαφερόμενοι  πτυχιούχοι Α.Ε.Ι και Τ.Ε.Ι   καλούνται  να υποβάλουν από 1η μέχρι 15η Νοεμβρίου 2011,  αίτηση προς την Γραμματεία της Σχολής με τα κάτωθι δικαιολογητικά:

· Αίτηση για κατάταξη (έντυπο χορηγείται από τη Γραμματεία)

· Αντίγραφο πτυχίου νομίμως επικυρωμένο στο οποίο θα εμφανίζεται ο βαθμός πτυχίου.

Οι εξετάσεις θα διενεργηθούν στο διάστημα 1-20 Δεκεμβρίου 2011.
                                                ΑΠΟ ΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ
                                                        ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
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