
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ ΛΕΚΑΝΗΣ ΦΙΛΙΑΤΡΙΝΟΥ Ν.ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ

1.  Αντικείμενο

Η εργολαβία αφορά στην κατασκευή φράγματος στη λεκάνη Φιλιατρινού νομού Μεσσηνίας και όλων των συναφών έργων. Το φράγμα θα είναι αξονοσυμμετρικό και θα κατασκευαστεί από  “σκληρό επίχωμα‘’, τεχνολογία φραγμάτων που επιτρέπει την υπερπήδησή τους από τα νερά των πλημμυρών.

2.  Γενικά στοιχεία του έργου

Γεωμορφολογικά στη θέση του φράγματος η τοπογραφία είναι σχετικά απότομη με εγκάρσια κλίση εδάφους περίπου 25ο στο δεξιό και 30ο στο αριστερό αντέρεισμα.

Γεωλογικά η περιοχή δομείται από φλύσχη ο οποίος, λιθολογικά, αποτελείται από εναλλαγές λεπτόκοκκων ψαμμιτών και ιλυολίθων. Εκτιμάται ότι στο 50% έως 60% του υγιούς φλύσχη αποτελείται από ιλυολιθικό υλικό και το υπόλοιπο 40% έως 50% από λεπτόκοκκο ψαμμιτικό υλικό. Στην υγιή του κατάσταση, δηλαδή σε βάθος μεγαλύτερο των 5,0 m, ο φλύσχης παρουσιάζεται ομοιογενής και ισότροπος.

Στην περιοχή της κοίτης η οποία έχει πλάτος 65 - 70 m, επιφανειακά επικρατούν ποτάμιες προσχώσεις αμμοχαλικώδους σύστασης και πάχους 3,5 έως 4,0 m.              Οι προσχώσεις αυτές κάθονται πάνω στο φλύσχη που αποτελεί το γεωλογικό υπόβαθρο της περιοχής. Η στερεοπαροχή είναι ελάχιστη.

Η Μεσσηνία γενικά είναι ιδιαίτερα σεισμογενής και σύμφωνα με το νέο αντισεισμικό κανονισμό (ΕΑΚ), η περιοχή ανήκει στην κατηγορά II.

Η λεκάνη η απορροής ανέρχεται σε 27,8 km2.

Η παροχή πλημμύρας για περίοδο επαναφοράς 50 ετών ανέρχεται σε 97 m3/sec η δε αντίστοιχη παροχή εκτροπής σε 95 m3/sec (δυνατότητα παροχετεύσεως από αγωγό εκτροπής με ανάντη στάθμη στο υψόμετρο +177,00).

Η παροχή πλημμύρας για περίοδο επαναφοράς Τ=1000 ετών ανέρχεται σε 180m3/sec, η δε αντίστοιχη παροχή υπερχείλισης σε 135 m3/sec (για περίοδο επαναφοράς Τ=10.000 έτη οι αντίστοιχες παροχής είναι 240 και 190 m3/sec).

3.  Υλικά κατασκευής φράγματος

Τα αδρανή υλικά για την κατασκευή του ‘’σκληρού επιχώματος’’ προβλέπεται να προκύψουν από κορήματα. Πρόκειται για αποθέσεις χειμαρρώδους προσχωματικού κώνου, οι οποίες αποτελούνται από σχεδόν γωνιώδη έως ελαφρώς αποστρογγυλωμένα χαλίκια, ασβεστολιθικής προέλευσης με λίγη άμμο.

Ο απαιτούμενος όγκος αδρανών για την κατασκευή του ‘’σκληρού επιχώματος’’ είναι της τάξεως των 410.000 m3.

Οι απαιτούμενες ποσότητες άμμου σκύρων για τα σκυροδέματα και των λίθων για τις λιθορριπές, μπορούν να μεταφερθούν από εν ενεργεία λατομείο στην περιοχή του έργου. Πρόκειται για λατομείο ασβεστόλιθου το οποίο απέχει 2,0  km από το φράγμα.

4.  Βασικά στοιχεία έργου

4.1. Φράγμα

· Το μέγιστο ύψος του φράγματος (από τη θεμελίωση) 55,00 m 

· Το μήκος στέψεως είναι 246 m.

· Στάθμη στέψης : + 215,20

· Στάθμη στέψης υπερχειλιστή : + 212,00

· Μήκος στέψεως υπερχειλιστή : 24 m.

· Πλάτος στη στέψη : 7,0 m (+ 2m για πεζοδρόμιο εκατέρωθεν)

· Κλίσεις πρανών φράγματος : 1 κατ : 0,80 οριζ.

· Επιφάνεια ανάντη μανδύα στεγανότητας :  10.200 m2

· Ανάπτυγμα πλίνθου: 290 m.

· Συνολικός όγκος φράγματος : 410.000 m3

4.2. Αγωγός μεταφοράς νερού

	-
	Αγωγός από χαλυβδοσωλήνα  Φ700
	4.380 m. 

	-
	Αγωγοί από χαλυβδοσωλήνα Φ500
	5.745 m.

	
	
	


4.3. Ανάντη και κατάντη παρειά του σκληρού επιχώματος 

Η κατάντη παρειά του σώματος από σκληρό επίχωμα, για λόγους προστασίας και αρτιότερης κατασκευής, προβλέπεται βαθμιδωτή με τοποθέτηση, κατά την κατασκευή του σκληρού επιχώματος, προκατασκευασμένων τεμαχίων από σκυρόδεμα C16/20 διατομής (Γ) Γάμα, ύψους 0,90 μ. και βάσεως 0,72 μ., τα οποία θα εγκιβωτίζουν τις διαστρωνόμενες και συμπυκνούμενες στρώσεις του σκληρού επιχώματος. Η ανάντη παρειά του σκληρού επιχώματος έχει κλίση 1.00 κατ: 0,794 ορ. και μορφώνεται με κατάλληλα μέσα, χωρίς τη χρήση προκατασκευασμένων στοιχείων.

4.4 Στέψη του φράγματος 

Η στέψη του φράγματος, ολικού μήκους περίπου 246 m και υψομέτρου στον άξονα +215,20, εντάσσεται στην οδό αποκατάστασης της οδικής κυκλοφορίας της πόλης των Φιλιατρών με το χωριό Χριστιανούπολη. Επομένως η στέψη του φράγματος έχει πλάτος 7,00 m (όσο και το πλάτος της οδού), τα δε εκατέρωθεν απαιτούμενα πεζοδρόμια συνολικού πλάτους 2,00 m εκτείνονται υπό μορφή προβόλων. 

4.5 Ανάντη μανδύας στεγανότητας

Επί της ανάντη παρειάς του σκληρού επιχώματος κατασκευάζεται μανδύας στεγανότητας από οπλισμένο σκυρόδεμα C16/20 με οπλισμό S500, ο οποίος έχει πάχος μεταβλητό μεταξύ 30 και 56 cm και σκυροδετείται επί τόπου, αφού προηγουμένως εκτελεστούν οι εργασίες συστήματος αποστράγγισης. Η σκυροδέτηση του μανδύα προβλέπεται με χρήση κατάλληλου συστήματος ολισθαινόντων μεταλλικών τύπων με ενσωματωμένο σύστημα δονήσεως.

Επειδή ο ανάντη μανδύας στεγανότητας είναι το μέσο στεγάνωσης του σώματος του φράγματος, προβλέπεται σχολαστική στεγάνωση όλων των αρμών εργασίας και διαστολής του μανδύα καθώς και στην επαφή του μανδύα με την πλίνθο  και με τα τοιχία στέψης του φράγματος, με χρησιμοποίηση στεγανωτικών ταινιών.

4.6 Σύστημα αποστράγγισης

Για την συγκέντρωση και απαγωγή των οποιωνδήποτε τυχόν διηθήσεων μέσω του ανάντη μανδύα, προβλέπεται κατάλληλο σύστημα αποστραγγίσεως. Το σύστημα αυτό αποτελείται από κατακόρυφους διάτρητους σωλήνες PVC D200 επικαλυμμένους με γεωύφασμα, οι οποίοι τοποθετούνται ανά αποστάσεις 3,0 m στην ανάντη παρειά του σκληρού επιχώματος μέσα σε κατάλληλα διανοιχθέν κανάλι.  

Στο χαμηλότερο σημείο της πλίνθου θα γίνει σύνδεση του συλλεκτήριου σωλήνα με σωλήνα PVC D630 ο οποίος θα διασχίζει εγκάρσια το φράγμα και θα καταλήγει σε φρεάτιο από οπλισμένο σκυρόδεμα. 

4.7 Στεγάνωση Υπεδάφους

Το υπέδαφος θεμελίωσης του Φράγματος και κατά προέκταση της πλίνθου, θεωρείται γεωλογικώς, κατ’ αρχήν αδιαπέρατο. Επειδή όμως κατά την εκτέλεση του προγράμματος γεωτεχνικών εργασιών, εμφανίστηκαν τοπικά αυξημένες διαπερατότητες προβλέπεται πρόγραμμα ελέγχων με εκτέλεση δειγματοληπτικών γεωτρήσεων και εισπιέσεις Lugeon και εκτέλεση δοκιμαστικών τσιμεντενέσεων και, εφόσον προκύψει ανάγκη, θα γίνει τοπική πύκνωση αυτών. 

Το βάθος των ανωτέρω γεωτρήσεων προς έλεγχο και ενδεχόμενη πύκνωση αυτών για την δημιουργία στεγανού διαφράγματος, κυμαίνεται μεταξύ 20 και 35 m. 

4.8  Έργα Εκτροπής των υδάτων κατά το στάδιο κατασκευής

Κατά τη διάρκεια κατασκευής του Φράγματος, η ροή των υδάτων του ποταμού προς τα κατάντη θα πραγματοποιείται μέσω του Αγωγού Εκτροπής που τοποθετείται προς την πλευρά του δεξιού αντερείσματος και έχει συνολικό μήκος 123.60 m. 

Ο κύριος αγωγός εκτροπής είναι κλειστός Αγωγός από οπλισμένο σκυρόδεμα πάχους τοιχώματος 0.50 m και εσωτερικής διατομής 3.50 x 3.50 m. Λόγω των σημαντικών εκσκαφών για τη θεμελίωση του φράγματος ο αγωγός θεμελιώνεται επί στρώματος σκληρού επιχώματος το οποίο θα πρέπει να κατασκευαστεί πριν από την εκτέλεση του συνόλου των εκσκαφών του φράγματος. 

4.9 Έργα υδροληψίας 

Η υδροληψία από τον ταμιευτήρα γίνεται από τα δύο στόμια διαστάσεων                      1,20 x 1,20 m των οποίων η στάθμη κατωφλίου είναι στο +180.00 και +190,00.            Ο αγωγός υδροληψίας, από χαλυβδοσωλήνα Φ700 αρχίζει από το πώμα και διασχίζει τον αγωγό εκτροπής αναρτημένος στην οροφή του σε μήκος περίπου 95 m.                             

Στον αγωγό υδροληψίας αμέσως κατάντη του πώματος τοποθετείται  ηλεκτροκίνητη δικλίδα Φ700 τύπου πεταλούδα, η οποία αποτελεί έργο ασφαλείας και θα παραμένει ανοικτή. 

4.10 Έργα υπερχείλισης 

Η υπερχείλιση γίνεται από τμήμα της στέψεως σε μήκος 24 m, όπου διαμορφώνεται κατώφλι υπερχείλισης στη στάθμη +212,00 από οπλισμένο σκυρόδεμα, χυτό επί τόπου. Στη θέση του υπερχειλιστή για την αποκατάσταση της οδικής κυκλοφορίας της στέψεως, κατασκευάζεται γέφυρα ωφελίμου φορτίου ‘’συρμός SLW 60 – DIN 1072’’ από οπλισμένο σκυρόδεμα C20/25 – S500, η οποία αποτελείται από τέσσερα ανοίγματα 5.625 m. και τρία μεσόβαθρα πάχους 0,50 m.

O υπερχειλιστής μαζί με τα μεσόβαθρα, τα ακρόβαθρα και το φορέα της γέφυρας αποτελούν ολόσωμη κατασκευή από οπλισμένο σκυρόδεμα. Η ολόσωμη αυτή κατασκευή συνδέεται με το σώμα του φράγματος (σκληρό επίχωμα) με αγκυρώσεις Φ25 μήκους 7,00 μέτρων. 

Η κατάντη παρειά του φράγματος στη ζώνη υπερχειλίσεως, πλάτους 24 m, διαμορφώνεται βαθμιδωτή, ύψος / πλάτος = 0,90 / 0,72 m, με προκατασκευασμένα τεμάχια από οπλισμένο σκυρόδεμα  C20/25 – S500.

Τα προκατασκευασμένα τεμάχια θα έχουν κατάλληλες κλείδες για τη δυνατότητα ευθυγράμμισής τους κατά την έννοια του μήκους τους και θα τοποθετούνται επί του σκληρού επιχώματος με αριάνι.

Ο βαθμιδωτός υπερχειλιστής καταλήγει σε λεκάνη ηρεμίας στον πόδα του φράγματος, διαστάσεων  24 x 12 m.

6. ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΚΥΡΙΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Συνοπτικά οι ποσότητες των κυριοτέρων εργασιών είναι :

-  Εκσκαφές υπαίθριες, πάσης φύσεως



    543.000 m3


-  Επιχώσεις πάσης φύσεως




  
    100.000 m3

-  Λιθορριπές
 προστασίας 




   
        1.500 m3
 

-  Σκυροδέματα     





  
      20.000 m3

-  Εκτοξευόμενο σκυρόδεμα                



        3.500 m3

-  Σκληρό επίχωμα






    410.000 m3

-  Σιδηρούς οπλισμός, 




       
      1.500. ton


-  Χαλυβδοσωλήνες  Φ700 και Φ800



       1.180 ton

-  Σωλήνες PVC 






         5.100 m

-  Σωλήνες  αποχετεύσεως Φ1000    



            150 m
                                            

-   Αγκυρώσεις πάσης φύσεως




         9.000 m

-   Γεωτρήσεις παντός είδους 




         6.000 m
    

-   Τσιμέντο τσιμεντενέσεων

              

                      375 ton

-   Δικλίδες πάσης φύσεως    





  30 τεμ                                                                   

-
Όργανα παρακολούθησης του φράγματος 



  

-
Ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός




    

-
Κτήριο ελέγχου 









 -   Ηλεκτροφωτισμός στέψεως φράγματος, στοάς προσπέλασης και κτιρίου ελέγχου

-  Εργασίες αποκατάστασης δανειοθαλάμων σκληρού επιχώματος  
   

1

