ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΟΙΧΤΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΣΥΝΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΑΠΟ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ  ΦΟΙΤΗΤΩΝ-ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ ΤΗΣ  ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ  ΤΗΣ  ΣΧΟΛΗΣ  ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΜΠ

Την Παρασκευή 19/12 και παρά την ειρωνική και αρνητική στάση ορισμένων συναδέλφων, πραγματοποιήθηκε, η πρώτη ΑΝΟΙΧΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΝΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ στο Αμφιθέατρο Πολιτικών Μηχανικών. Στη συνέλευση αυτή προσεγγίσαμε συγκεκριμένα ζητήματα που μας αφορούν όλους και καταλήξαμε στα ακόλουθα:
Θεωρούμε ότι το επάγγελμα του Πολιτικού Μηχανικού πρέπει να είναι άμεσα συνυφασμένο με κοινωνικά ζητήματα και έτσι θα θέλαμε να προσεγγίσουμε τις σπουδές μας και όχι στείρα και τεχνοκρατικά όπως γίνεται μέχρι στιγμής.

Συγκεκριμένα το απαιτούμε. Και εάν σε κάποιους μοιρολάτρες με υπαλληλίστικη λογική, κάτι τέτοιο φαντάζει ουτοπία, για εμάς είναι ήδη, μετά την πρώτη συνέλευση, μια πραγματικότητα.
Έτσι λοιπόν, προτείνουμε να αλλάξει η σειρά και ο χαρακτήρας των μαθημάτων που μας έχουν επιβάλλει από την πρώτη στιγμή που μπήκαμε στη σχολή, ως απαραίτητα για να πάρουμε πτυχίο και αντ’ αυτού, θέλουμε να γίνουμε γνώστες του αντικειμένου και να εμβαθύνουμε μέσα από την ενασχόλησή μας με τεχνικά έργα, που ως  στόχο θα έχουν την κάλυψη κοινωνικών αναγκών.

Στη συνέλευση διατυπώθηκαν προτάσεις, όπως η μελέτη υδροηλεκτρικού  έργου  μικρής  ισχύος  με στόχο  την ενεργειακή  αυτονομία  αυτοργανωμένου  οικισμού  στο  Πήλιο, προτάσεις πολεοδομίας και χωροταξικού σχεδιασμού που συγκεκριμένα αναφέρονται στη δημιουργία δημόσιων υπαίθριων χώρων, όπως πλατείες και πάρκα σε διάφορες περιοχές της πόλης και ειδικά στο κέντρο της Αθήνας, ανακαίνιση και αναδιαμόρφωση δημοσίων κτηρίων για δωρεάν στέγαση, απορρύπανση περιοχών με παράλληλη δημιουργία θέσεων εργασίας σε περιοχές όπου η βιομηχανική ανάπτυξη ή τα μεταλλεία έχουν καταστρέψει (Λαύριο, ΒΑ Χαλκιδική). Αναφέραμε τέλος, την περίπτωση των ΧΥΤΑ Λευκίμης, όπου επείγει να βρεθούν λύσεις, συμβατές με τις απαιτήσεις τις ντόπιας κοινωνίας.
Τα παραπάνω θέματα είναι απλά μια αρχή και σίγουρα στην πορεία θα προκύψουν και άλλα, καθώς το αντικείμενο είναι ευρύ και οι ανάγκες για υποδομές συνεχείς. 
Ο τρόπος δράσης μας και η μέθοδος διεκπεραίωσης των ζητημάτων, συναποφασίζεται από όλους όσους  συμμετέχουν  στην  ανοιχτή  συνέλευση  συνδιαμόρφωσης  και  ορίζεται  μέσα  από  αυτή.

Είμαστε κοινωνικά συνειδητοποιημένοι και το χρόνο μας θα τον αφιερώσουμε σε πράγματα που εξάπτουν τη φαντασία μας και μας κάνουν καλύτερους ανθρώπους και κατ' επέκταση πολίτες. Δε θα ασχοληθούμε με την αφομοίωση στείρας γνώσης, ούτε θα γίνουμε φερέφωνα του τεχνοκρατισμού τους. 
Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι η πρωτοβουλία αυτή, σε καμία περίπτωση δεν λειτουργεί ανταγωνιστικά, όσον αφορά στις καθημερινές κινητοποιήσεις του κόσμου της κατάληψης της σχολής στο κέντρο της Αθήνας, αλλά αντίθετα, ως  μια  πρόσθετη  δράση  που  μας  χωρά  όλους.
Είμαστε αλληλέγγυοι σε όλους τους αγώνες των ημερών οι οποίοι απέδειξαν ότι  
ΟΤΑΝ  ΟΙ  ΑΝΘΡΩΠΟΙ  ΕΞΕΓΕΙΡΟΝΤΑΙ, ΤΟΤΕ  ΟΛΑ  ΕΙΝΑΙ  ΔΥΝΑΤΑ!
ΚΑΜΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ!
