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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Προς:

Όλους τους Διδάσκοντες και τους Φοιτητές της ΣΠΜ 
Κοιν.: 

Πρύτανη και Αντιπρυτάνεις ΕΜΠ 



Προέδρους και Αν. Προέδρους των άλλων Σχολών ΕΜΠ 
Θέμα: «Μαθήματα Σχολής ΠΜ» 
Σε συνέχεια των από 31/12/2008 και 14/1/2009 σχετικών ανακοινώσεων μας, σας υπενθυμίζουμε ότι τα μαθήματα της Σχολής ΠΜ άρχισαν (μετά τις γιορτές) στις 7/1/2009 και θα συνεχισθούν μέχρι την συμπλήρωση 13 ολοκληρωμένων (εβδομαδιαίων) μαθημάτων συνολικά από την αρχή του ακ. έτους 2008-2009 (συμπεριλαμβανομένων και των κατά περίπτωση αναπληρώσεων). 
Πιο συγκεκριμένα, μετά από συζήτηση στην Γ.Σ. της Σχολής στις 20/1/2009, με βάση τα στοιχεία που έχει συλλέξει η Γραμματεία μέχρι τώρα και με την προϋπόθεση ότι δεν θα χαθεί από εδώ και πέρα άλλος χρόνος διδασκαλίας, οι παραδόσεις του χειμερινού εξαμήνου θα σταματήσουν στις 7/2/2009. Θα ακολουθήσει η χειμερινή εξεταστική για τέσσερις εβδομάδες από9/2/2009 – 6/3/2009 και το εαρινό εξάμηνο διαρκείας 13 εβδομάδων θα αρχίσει στις 9/3/2009. Εξειδίκευση των παραπάνω (προγράμματα κλπ) θα γίνει στους κατάλληλους χρόνους από την Γραμματεία της Σχολής. Είναι αυτονόητο ότι, αν στο μεσοδιάστημα αλλάξουν οι συνθήκες που αφορούν την κανονική λειτουργία της Σχολής και των μαθημάτων της, δεν θα  ισχύσουν οι παραπάνω ρυθμίσεις. 

Υπενθυμίζεται στους συναδέλφους, οι οποίοι είναι γνωστό ότι έχουν το δικαίωμα από το Νόμο να αποφασίζουν αυτοτελώς για το μάθημα τους, ότι στην κατ’ εξαίρεση  περίπτωση που η ανωτέρω ρύθμιση δεν ικανοποιεί τις απαιτήσεις ποιότητας και διάρκειας διδασκαλίας στο μάθημα τους, να επικοινωνήσουν με την Γραμματεία για τις σχετικές ρυθμίσεις. 
Τέλος, επισημαίνεται, ότι η χρήση (κατάχρηση πλέον) του ακαδημαϊκού ημερολογίου ως μεταβλητού και συνεχώς προσαρμόσιμου στις εκάστοτε ανάγκες, δεν είναι λύση αλλά μια ακόμα καίρια πληγή στην καρδιά της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Για αυτό για άλλη μια φορά κάνω έκκληση, η Σχολή να συνεχίσει απρόσκοπτα τις εργασίες ολοκλήρωσης του υπολοίπου ακαδημαϊκού έτους. Σε αντίθετη περίπτωση είναι φανερό ότι τα όρια πλέον έχουν ξεπερασθεί και οι επιπτώσεις στις εξεταστικές περιόδους θα  είναι πλέον προφανείς. 
Η Πρόεδρος, 

Μ.Α.Μιμίκου
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